

Антимонопольное законодательство / нарушение

Ситуация ▶ Федеральная антимонопольная служба обвиняет компанию в картельном сговоре. Представитель компании оспаривает это обвинение в суде. По версии компании, дело представляет собой попытки мелкого игрока, не имеющего возможности предоставлять существенные скидки крупным клиентам, шантажировать другие фирмы, нарушая сложившуюся деловую практику, и таким образом вторгнуться на рынок.

Цель ▶ Убедить суд не применять штрафные санкции или максимально их снизить.



Место
Зал суда.

Вербальные средства
Оратор говорит медленно, четко, почти без эмоций. Выделенные слова произносятся с напором, громко и раздельно.

Уважаемые господа судьи!

Мы понимаем, что такие крупные компании, как наша, являются объектом профессионального интереса антимонопольной службы. Но в данном случае мы вели себя **добросовестно**, а картельного сговора, в котором нас обвиняют, просто нет.

Мы считаем себя **законопослушной** компанией. Вот почему мы **сами уведомили** ФАС о соглашениях, которые заключили с крупнейшими партнерами. Цель этих соглашений – сделать наш бизнес более эффективным, что в конечном итоге принесет **пользу потребителям**.

Мы понимали, что у представителей ФАС возникнут к нам вопросы и были готовы к **диалогу** (*сказать с удивлением*), но сотрудники службы сразу взяли курс на взыскание с нас крупного штрафа с последующим доведением дела до суда. Однако по нашему законодательству компания, которая добровольно поставила в известность ФАС о своих действиях, имеет **право на** смягчение наказания, а в большинстве случаев – и на его **отмену**.

Прошу суд непредвзято взглянуть на суть произошедшего. Начну с того, что первая заповедь современного маркетинга гласит: **сделай все, чтоб удержать клиента**. Вот мы и предоставили самые большие скидки наиболее серьезным нашим клиентам. И тут появляется некая маленькая фирма <название>, которая говорит:

а вот мы не можем предоставить такие скидки. Или вы работаете по таким же ценам, что и мы, или мы подаем на вас в суд за монополизм.

(Воскликнуть возмущенно.) На нас! А кто более нас предан идеалам честной конкуренции?! Это же **абсурд!** **Шантаж** какой-то!

(Говорить ровно и размеренно.) Мы долго шли к теперешнему масштабу бизнеса, вложили в него массу сил и средств, в основном заемных, выросли до теперешних размеров *(сказать с возмущением)* и не позволим какому-то выскочке ломать наши перспективные планы!

Не хочу никого обидеть, но не бывает так, что идет, образно говоря, по пустыне караван, а тут выскакивает из норки какой-то мышонок и говорит: стоп, поворачивайте назад!

(Возмущенно воскликнуть.) Нас хотят наказать за надежность и эффективность! Не можешь играть по правилам, которые сложились на рынке до тебя, не лезь в этот бизнес!

(Говорить ровно и размеренно.) Однако мы уважаем суд и не хотим отнимать у него время. Мы **готовы компенсировать...** <название компании> убытки, чтобы прекратить дальнейшее судебное разбирательство.

А сотрудников ФАС хочу предостеречь от желания раздуть заурядный конфликт до масштабов громкого, резонансного дела и записать нас в число врагов честной конкуренции. Понятно, что это добавляет веса антимонопольной службе. Но мне представляется, что стремление к самопиару заслонило от них суть проблемы.

Господа судьи, прошу вас разобраться в данном деле и восстановить справедливость! ■

Невербальные средства

Манера держаться официальная и строгая: оратор стоит на месте, не жестикулирует. На представителя оппонентов не смотрит и к нему не обращается. С судьей поддерживается постоянный визуальный контакт.

Внешний вид

Строгий темный деловой костюм.